








Анализ реализации воспитательной работы за 2023-2024 уч.год














В 2023-2024 учебном году воспитательная работа была реализована на основе программы целостного воспитания «Біртұтас тәрбие» по 3 ключевым ценностям воспитания: национальный интерес, совесть, стремление. Ценности были реализованы через республиканские и областные проекты: «Школьный парламент», «Дебатное движение», «Читающая школа»,  «Театр», «Мы за ЗОЖ», «Волонтерский отряд», «Төрт тоқсан – Төрт өнер», «Центр педагогической поддержки родителей» (ЦППР.)
Воспитательная работа школы ведется комплексно, с участием всех заинтересованных сторон: семьи, Попечительского совета родителей, Школьного Парламента,  Семейного клуба «Гармония», ДЮОО «Жас Улан», «Жас кыран», «Меткий стрелок» и во взаимодействии с организациями  ДМШ, ДТЮ г. Есиль, амбулатории села, сельским клубом, акиматом села, ПДН, РОО по Есильскому району».
Работа строилась на непосредственном сотрудничестве   администрации школы и методическим объединением классных руководителей. В организации воспитательного процесса оказывали помощь классным руководителям социальный педагог, педагог-психолог. Воспитательная деятельность реализовывалась через обучение  внеурочную и   внешкольную деятельность. Коллективно-творческие дела реализовались через праздники и традиции школы: «День Учителя», «День дублера», «День пожилого человека», «Осенний бал», «Веселые переменки», «Экологический акции», «Новогодний маскарад», «Международный женский день», «День Единства народа Казахстана», «День Гос.символов», «День Независимости», «Наурыз мейрамы», «День защиты детей» и др.).
Задачи, поставленные перед классными коллективами, соответствовали направлению работы школы и потребностей обучающихся.  Реализация поставленных задач осуществлялась через планомерную воспитательную работу, работу творческих групп, органов детского самоуправления. Содержание общешкольных дел было направлено на самореализацию учащихся, развитие ценностей, творческих способностей, формирование общечеловеческих ценностей.
Воспитание по направлению «Национальный интерес» проводилось с целью  формирования патриота и гражданина, национальной культуры личности; правосознания детей и молодежи к формированию казахстанского имиджа, расширения сферы применения казахского языка, служению во благо общества.  В рамках программы  «Біртұтас тәрбие» проведены мероприятия через различные формы и методы воспитательной работы: внеурочную деятельность, дополнительное образование, патриотических акций, встречи работников правоохранительных органов, развитие детских проектов и движений.
В школе при дворовом клубе «Арлан» действуют отряды «ЮИД», «ЮПП», антикоррупционный кружок «Адал Ұрпақ».
Патриотическое воспитание осуществлялось  преподавателем НВ и ТП через такие мероприятия: месячник «Патриот», «День памяти», «Не забыть те времена», цикл мероприятий, посвященных Афганской войне, «День Защитника Отечества», «Уроки мужества». В марте проведена  декада  по гражданско-патриотическому воспитанию учащихся.
[bookmark: Видеоролики_на_темы:_-_«Моя_школа!»,_«Ме][bookmark: -_для_обучающихся_2-4_классов:_«Жазғы_ка]Для обучающихся 2-4 классов проведены челленджи: «Жазғы каникулдан жарқын естелік», «Мои каникулы»;
[bookmark: -_для_обучающихся_5-8_классов:_«Мое_путе]для обучающихся 5-8 классов: «Мое путешествие»;
[bookmark: -_для_обучающихся_9-11_классов_«Менің_үл]для обучающихся 9-11 классов  «Мое будущее в моих руках»;
[bookmark: -_для_родителей_обучающихся_1_класса:_«Н]При формировании общечеловеческих и национальных ценностей были проведены общешкольные классные часы на  темы:  «Ұстазым -ұлағатым, үлгі- өнегем», «Табиғат және біз», «Международный язык великой степи», «Отбасы –бақыт мекені» (мероприятие ко Дню  Семьи),  «Адалдық – атадан қалған мұра» (Честность – это наследие), преемственность поколений (Проект «Еңбегі адал жас өрен»),  «Детство без жестокости и насилия», «Теңге – ұлттық валюта», «Нет коррупции», «Саналы ұрпақ»., «Білімім Отаныма».
Для учащихся 1-4 классов проведены классные часы, информационные минутки: «Достижения  Независимого Казахстана», «Учение мудрости Кожа Ахмета Ясауи»,  130-летие со дня рождения поэта, общественного деятеля Сакена Сейфуллина, 80-летие со дня рождения писателя и драматурга Оралхан  Бокеева, 145-летие со дня рождения казахского писателя  Спандияра Кобеева, 165-летие со дня рождения поэта, писателя, философа, историка и композитора Шакарима Кудайбердиева, 135-летие со дня рождения выдающегося казахского писателя, драматурга, публициста, одного из основателей казахской литературы Жусипбека Аймаутова.
Для 5-7 классов проведены 13 классных часов, 10 минутки: «Конфликты в нашей жизни и способы их преодоления», «Человек – творец своей судьбы», «Подросток  и Закон», «Права и обязанности несовершеннолетнего», «Культура поведения в общественных местах», «Ответственность за проступки».
Пропаганда государственной символики Республики Казахстан стала одним из важнейших направлений воспитательной работы, которая осуществлялась  через торжественные мероприятия, приуроченные к государственным праздникам, конкурсы и школьные олимпиады для обучающихся на знание атрибутов государственных символов, информационных бесед, 10-минуток, классных часов Государственные символы РК - национальная гордость», игр, викторина на знание Гос.символов РК.
Для 10-11 класса проведены классные часы: 130-летие со дня рождения деятеля движения Алаш, поэта, яркой звезды казахской литературы Магжана Жумабаева, 130-летие со дня рождения выдающегося казахского поэта, писателя начала 20 века, мыслителя, демократа  Султанмахмута Торайгырова, 165-летие со дня рождения славного сына Алаша, одного из выдающихся казахских акынов, этнографа, мыслителя и ученого Машхура-Жусупа Копеева, «Батыр аналар-ел мақтанышы», «Правонарушения и юридическая ответственность», «Знаешь ли ты символы своей страны?»
С целью формирования антикоррупционной культуры в школьной среде, коррупции организованы мероприятия антикоррупционного характера в рамках плана «АдалҰрпақ».  Деятельность кружка была реализована через культурно-массовые мероприятия, эссе «Коррупция. Твое нет имеет значение», конкурс плакатов и рисунков «Коррупция глазами детей», организацию «круглых столов», флэш «Мы за жизнь без коррупции», раздача листовок «Я против коррупции», тестирование «Мое отношение к коррупции».
В рамках празднования Дня Независимости РК были проведены конкурсы сочинений, рисунков, конкурс чтецов, круглый стол,   классных часов «Тәуелсіз елім – Қазақстан!».
Классные руководители через классные часы пропагандировали  национальные ценности, любовь к своему краю и гордость за достижения современного Казахстана. В школьные мероприятия, линейки, способствовали национальному воспитанию, формированию сознательности и активности школьников.
Национальное воспитание ориентировалось на общечеловеческие и национальные ценности, уважение к родному и государственному языкам, культуре казахского народа, этносов и этнических групп Республики Казахстан через реализацию проектов «Менің Отаным – Қазақстан». 
Воспитание активной гражданской позиции проводилось через мероприятия: урок мужества «Единый Казахстан», виртуальное путешествие «Обычаи народов мира», викторина «Изучаем конституцию», «Мәнгілік Ел» общенациональные патриотические идеи, «Взгляд в будущее», «Қазақтілі – ұлттілі», мероприятия, посвященные Дню языков, Дню Единства народов Казахстан. К празднованию Наурыз мейрамы по спецпроекту «Дәстүр мен ғұрып» было проведен цикл  мероприятий: көрсу күні, день милосердия, день культуры, исскуства и национальнных ценностей, шанырақ күні(наурыз бата), день национальной одежды Казахстана, жаңыру күні, день национальных видов спорта, ынтымақ күні, конкурс этно-ауыло, конкурс блюда казахской национальной кухни.
Ко Дню Единства народов Казахстана для 1-11 классов был проведен фестиваль песен «Песни народов Казахстана»
Воспитание по направлению  «Совесть»  реализовалось с целью привития у обучающихся соблюдения моральных норм, ответственности за свои действия и поступки, проявления доброты и уважения по отношению к друзьям, семье.
В целях привлечения общественного внимания к проблеме жестокого и пренебрежительного обращения с детьми, формирования в обществе убеждения нетерпимого отношения к жестокому обращению с детьми, повышения уровня правовой защиты детей от любых форм насилия был составлен план мероприятий  по проведению информационной кампании «Детство без жестокости и насилия».  Были организованы классные часы в 5-9 классах на актуальные темы по вопросам защиты прав детей, в том числе профилактики насилия, конкурс рисунков среди 1-4 классов на тему  «Мир глазами детей»,  .
Были проведены занятия с классными руководителями: «Профилактика детского суицида», «Правила взаимодействия с детьми», «Психолого-эмоциональное состояние ребенка», «Вред электронных сигарет», круглый стол «Я и мои права на счастливое детство», тренинг для девочек «Половая неприкосновенность и ранняя беременность», видеоролик «Радикализм, терроризм, экстремизм», конкурс рисунков «Моя счастливая семья», творческое занятие «Детство без слез».
Направлены буклеты для родителей: «Детство без жестокости и насилия».
Ведение педагогом- психологом журнала учета консультаций для родителей, педагогов, учащихся. Оказания помощи специалистами (психолог, логопед, дефектолог, социальный педагог) кабинета поддержки инклюзии для родителей, детей и педагогов. В течении 2023-2024 года в ОШ села Аксай были проведены тематические, профилактические классные часы с 1- 11 класс по направлениям.
- Профилактика правонарушений
- Наркомания, алкоголизм, табакокурение
- Терроризм 
- Эксплуатация детского труда
- Профилактика конфликтов. Буллинг, кибербуллинг.
- Профориентация 
- «Особый» дети с ООП. 
- Профилактика насилие 
- Половая неприкосновенность и ранняя беременность.
- Сохранение психологического здоровья  ребенка.
- Адаптация 1, 5 классов
- Алгоритм действий по снижению агрессии. 
Формат проведения в виде бесед, круглых столов, диспутов, презентаций, памяток, брошюр, буклетов, акций, социальных роликов, публикаций в соц сетях, выступлений на ЦППР и родительских собраний, информационных стендов.
Классные руководители в конце каждой четверти проводят беседу по технике  безопасности во время каникул.
Семейное воспитание было направлено  на просвещение родителей, повышение их психолого-педагогической компетентности и ответственности за воспитание детей через проведение проектов «Семья – школа», «Құқықтық сана – қауымға пана» (родительские собрания), проект «Читающая школа», «Совместное чтение в семье», «Неделя чтения книг».
В школе функционирует  «Совет отцов», клуб семейного общения «Гармония»,  «Попечительский совет родителей». Проводились 4 заседания, 3 общешкольных  родительских собрании.
Согласно проекту «Құқықтық сана – қауымға пана» проводились акции ко Дню Матери (конкурсы рисунков, сочинений, фотографий), «Все краски жизни для тебя», интервью с детьми, письмо маме «Слов мама» особое слово».
Трудовое, экономическое и экологическое воспитание было направлено на формирование осознанного отношения к профессиональному самоопределению, развитие экономического мышления и экологической культуры личности через озеленение и благоустройство территории школы,  в рамках «Жасыл ел», участие в волонтерском движении, в экологических форумах.
Школьным Парламентом проведены мероприятия на экологическую направленность: акция  «Чистая, зеленая школа», «Жасыл мекен», «Мастер-классы»,  арт-объект.  Принимали участие в защите научных проектов «Эко музей» где заняли 1 место. Районный конкурс юных историков и краеведов в номинации «Ветераны Афганцы» заняли 1 место, а также в областном конкурсе 3 место.
В рамках профориентации подготовлен стенд c виртуальными QR-кодами, о учебных заведениях высшего и среднего профессионального обучения. Классными руководителями проводились классные часы по темам: «Человек и профессия», «Все профессии нужны, все профессии важны», «Дорога, которую мы выбираем», «Мои увлечения», профориентационные беседы с целью оказания помощи в формировании необходимых качеств, свойств, которые необходимы школьнику в выборе будущей профессии. Родительские собрания "Помощь семьи в правильном выборе профессии ребенка" и индивидуальные консультации для родителей обучающегося 9 класса «Куда пойти учиться?».
Создана система работы с профильными и предпрофильными классами, работа психологической службы по выявлению способностей учащихся для дальнейшего выбора будущей профессии, проведения тестирования для выявления степени одарённости учащихся в различных областях деятельности, проведение родительских собраний на профориентационные темы и встречи с представителями СУЗов, ВУЗов.
В течение учебного года проведено 2 занятия среди работников школы и учащихся «Действия в случае пожара», «Эвакуация в экстренных ситуациях», в ходе классных часов «Действия в ЧС, терроризм».
Привитие ценности «Стремление» реализовалось  с целью продвижения технологических и цифровых навыков, умению критически и творчески  мыслить, развиваться индивидуально и в команде.
Деятельность Школьного Парламента осуществлялась согласно Концепции развития органов самоуправления обучающихся, проведено девять заседаний.
Особое внимание педагогический коллектив уделяет задаче развития ученического самоуправления. Деятельность детской организации «Жас Ұлан» осуществлялась по направлениям, каждое из которых имеет свои цели и задачи, ориентированные на предоставление каждому ребёнку возможности попробовать себя в различных социальных ролях в соответствии со своими желаниями, потребностями и опытом.
Ко дню самоуправления в школе провели «День дублёра», посвященного Дню Учителя, организаторами проведения Дня дублера – был  школьный Парламент и педагогический коллектив. Ученическое самоуправление 5-11 классов принимала активное участие в проведении акций «Бірге таза әлем, бірге таза Қазақстан». Традиционными стали поздравительные челленджи и флеш-мобы» к праздникам.
Воспитательная работа осуществлялась через социальные, благотворительные проекты: акции «Дорога в школу», «Забота», «Школа добрых дел». В рамках  историко-краеведческого направления показаны виртуальные музей.
Воспитание нравственного отношения к общепринятым нормам морали и этики, собственному достоинству, чести и долгу, уважения к традициям, обычаям своего и других народов, религиозным ценностям проводилось через воспитательный проект «Волонтерский отряд», «День благодарности», Международный день «Спасибо», акция «Поклонимся учителям!», всемирный день толерантности, мероприятия, посвященные детству без жестокости и насилия.
Физическое воспитание, здоровый образ жизни было направлено на создание пространства для успешного формирования навыков здорового образа жизни  и психологического здоровья.  Проведены мероприятия: «Школа, способствующая укреплению здоровья», «Предотвратить вредные привычки», «Профилактика гриппа   и ОРВ»,  «Личная гигиена», «День отказа от курения», « Всемирный день здоровья», «Всемирный день борьбы с туберкулезом»,  «День здоровья на открытом воздухе», «Нет- наркотикам!»,  соревнования по национальным видам спорта: асық ату, тоғызқұмалақ, мероприятия по профилактике ранней подростковой беременности и половой неприкосновенности с медсестрой школы, проведен цикл мероприятий по репродуктивному здоровью обучающихся.
В рамках программы «Патриот» проводился конкурс «А ну-ка, парни» среди 7-11 классов. Ко дню пожилых, Дню Учителя, Дню, 8 марта, Дню  Единства народов Казахстана проведен концерт и праздничная программа.
С целью вовлечения  в мир театрального искусства в школе организован кружок «Юные театралы» при дворовом клубе «Арлан». 
Интеллектуальное воспитание, воспитание информационной культуры было направлено на формирование мотивационного пространства, обеспечивающего развитие интеллектуальных возможностей, лидерских качеств и одаренности каждой личности, а также информационной культуры, в том числе по киберкультуре и кибергигиене детей через мероприятия: «Безопасный школьный автобус»,  месячник по гражданско-правовому воспитанию в 5-11  классах, «Обзор истории Казахстана»,  классные часы, посвящённые Дню космонавтики.
Согласно воспитательному плану, в рамках проекта «Читающая школа» прошли мероприятия: «Юбилейный литературный календарь»,  «Писатели – юбиляры»,  «Книги – юбиляры», тематические выставки писателей и поэтов, «Совместное чтение в семье», «Неделя чтения книг», «Чистая книжка»  (рейд по проверке состояния учебников). 
Проводился конкурс «Семейное чтение», Челлендж  «Читатель класса» среди учащихся 1-4 классов.
Организована «Электронная библиотека»,  оформлен «Буккроссинг».
Систематически информация о проведенных мероприятиях публикуется на школьном сайте и соц.сетях.
Организация разнообразных форм внеурочной деятельности в совокупности, обеспечивающей реализацию духовно-нравственного, гражданско-патриотического, художественно-эстетического, трудового и физического воспитания обучающихся.
В школе организованы разнообразные формы внеурочной деятельности,  обеспечивающие реализацию духовно-нравственного, гражданско-патриотического, художественно-эстетического, трудового и физического воспитания обучающихся.
Действует Дворовый клуб «Арлан» с охватом - 52 обучающихся, проводятся кружки «ЮИД», «КВН», «Юные театралы», «ВЕЕ», «Адал ұрпақ», «Очумелые ручки» в соответствии с планом. 
Развитие  военно-патриотического воспитания обучающихся проводится через военно-патриотические занятия   «Жас сарбаз», с охватом 13 обучающихся, в курсе которого проведены: военно-патриотические минутки, соревнования по разборке и сборке учебного автомата   ММГ и надеванию средств индивидуальной защиты,  военно-спортивные мероприятия,  посвященные  Дню Независимости Республики Казахстан и Дню Защитника Отечества.
Развитие хореографических способностей проводилось с охватом 11 обучающихся. Танцевальный коллектив «Фаворит» занял 3 место в районном конкурсе «Променад», 2 место в районном конкурсе «Шабыт - 2024».
Согласно комплексному плану оздоровительных мероприятий в школе, учителями физической культуры проводились спортивные секции  по  видам  спорта: «Национальные виды», «Волейбол», «Футбол», «Настольный теннис», «Зимнее -летнее многоборье», «Меткий стрелок».
С охватом более 70% обучающихся проведены 8 внутришкольных  соревнований, участвовали  79 учащихся в внутри школьных спортивных мероприятиях, и  30 учащихся в выездных районных  спортивных мероприятиях.
На базе школы работает филиал ДМШ (домбра, вокал) с охватом– 5 обучающихся.
Приоритетом воспитательной работы школы является реализация проекта «Школьное самоуправление», программы ДОО «Жас Қыран» (1-4 классы), «ЖасҰлан» (5-10 классы) с охватом более 70% обучающихся. Продолжают развиваться творческие проекты:«Юные инспектора дорожного движения», «Волонтёрский отряд». В рамках программы «Жас сарбаз» ведутся военно-патриотические занятия: «Меткий стрелок».
В школе осуществляет деятельность волонтерский отряд «Волонтер». Для 5-11 классов волонтеры провели  акцию «Сделай добро». Рейд по проверке состояния учебников в 1-4 классах «Чистая книжка», в ходе классных часов было изготовление кормушек для птиц.
Поликультурное и художественно-эстетическое воспитание осуществлялось  по  формированию общекультурных навыков поведения с  целью реализации  общенационального культурно-образовательного  проекта «Дебатное движение школьников «Ұшқыр ой алаңы»,  в школе организован дебатный клуб «Патриоты». Проводились   дебаты на тему: «Интернет: «за» и «против», «Школьная форма обязательна», «Творчество Абая актуально в наше время», «Добропорядочность и верховенство закона – залог успешной нации», «Необходимо снизить уровень подростковой преступности». Активное участие в районе.
С целью вовлечения  в мир театрального искусства в школе при дворовом клубе «Арлан» организован кружок «Юные театралы». 
«2 место - авангардной моды «Шабыт» (Аманжолова М., Андращук М., Вычужанина К., Чекина Д.), 2 место (Габдол Серик Айдын) и 3 место  (Чекин Денис) в конкурсе фотографий «Акмола в кадре», 3 место в конкурсе агитбригад «Мы выбираем жизнь»(Плотникова В., Мухаметгалина Р., Мухаметгалина З., Стрелец И., Ирангаип А., Фадеева К.), 3 место в вокальном конкурсе «Жастар Даусы» (Байгенжин Мансур),  3 место Республиканский конкурс детских чтецов -(Ирангаип Айкумыс), 1 место Новогодняя игрушка	(Жамшитова Азель), 1 место Новогодний костюм	(Каргаполов Максим), 2 место (Андращук Марина), 3 место (Байгенжин Мансур), 3 место (Ратников Владислав), 3 место (Зибицкий Егор), 1 место Международный дистанционный (вокальный  конкурс)- (Байгенжин Мансур),  1 место Республиканский дистанционный конкурс «Дети Казахстана мир без границ» (в номинации литературное слово) – (Баймагамбетова Камил), 1 место Республиканский дистанционный конкурс «Дети Казахстана мир без границ»  (игра на пианино)  - (Городчук Анна), 1 место Республиканский конкурс «Таланты великой степи»- (Рябова Дарья), 2 место Республиканский дистанционный конкурс рисунков «Детство без жестокости и насилия»-(Каргаполов Максим),3 место  Областной конкурс юных историков и краеведов в номинации «Ветераны Афганцы» - (Аманжолова Меруерт), 3 место Районный конкурс домбристов «Күмбірле қоныр домбра» - (Иранғаип Айкүміс), 3 место районный КВН, 1 место районный экологический конкурс (Эко музей) – (Жамшитова Азель), 2 место районный фото конкурс «Акмола в кадре» -(Тимошенко Милана), 1 место районный конкурс юных историков и краеведов в номинации «Ветераны Афганцы» - (Аманжолова Меруерт), 1 место «Лирика долговечна» конкурс чтецов	-(Баймагамбетова Камила).
При организации внеурочной деятельности обучающихся,  используется материально-техническая база школы: библиотека, спортивный зал, спортивная площадка, интерактивное оборудование.
  	Проведение занятий внеурочной деятельности требуют от учителя большой и серьезной подготовки. Каждое занятие строится в соответствие с возрастными особенностями школьников. Каждый учитель старается, чтобы детям было интересно на занятиях, используя для этого различные формы организации занятий. Педагоги делают пребывание ребенка в школе наиболее комфортным, так как только при этом условии можно говорить об успешности образовательного процесса, укреплении эмоциональной сферы ребенка, сохранении здоровья детей. 
Обучающиеся школы принимают участие в школьных, районных, областных, республиканских и международных конкурсах.  Участие в различных конкурсах вызывает положительную мотивацию, формирует активную жизненную позицию, повышает интерес к изучению предмета, способствует развитию творческого мышления.

Результаты внеурочной деятельности - участие в различных конкурсах, викторинах, олимпиадах различного уровня представлены в таблице:

	Учебный год
2022-2023
	Место
	Охват

	Районный уровень
	 1 место-5
2 место-7
3 место-12
Активное участие-7
	5
9
         25
12

	Областной уровень
	3 место -1
Активное участие
	1

1

	Республиканский
	1 место – 3
2 место- 1
3 место - 1
	3
1
1

	Международный
	1 место - 1
	1



В школе организованы разнообразные формы внеурочной деятельности обучающихся, что обеспечивает реализацию духовно-нравственного, гражданско-патриотического, художественно-эстетического, трудового и физического воспитания обучающихся.



